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Rabulistica. 
ar. - A ,Sieb. d. Wbltt"-nál megszoktuk a 

végtelenül dühöngő hangot; hanem ez uttal mégis 

olyan kifejezéseket használ, a melyeket méltán so- 

rolhatunk a journalisticai stylistica unicumai közé. 

Azt gondolua az ember, hogy olyan tárgyakról, 

minő például az ugynevezett ,,szász nemzeti — és 

„hétbirák vagyonáról higgadt érveléssel a számok 

Segéllyül hivásával lehetirni, okoskodni. Korántsem. 

A „Sieb. d. Wbltt" ugyan szépen, érthetően 

adja elé az érintett kétféle vagyon adományozásá- 
nak történetét elősorolván az egyes caput bonoru- 

mokat s azok rész jószágait; hanem a bevezetésnél 

nem állhatja meg, hogy reánk és a románokra ne 
szorja a nemtelen gyanusitás nyilait. 

A ki például azt olvassa, hogy a „nemzeti 

vagyon állagáról, keletkezéséről, rendeltetéséről a 
„római" rablásvágy és a magyar furfang el akarja 

nitani a világot, — azt hihetné, hogy mi a Ki- 
rálföldön lakó magyarok és tománok vala mi titkos 

és átkos összeesküvést főzünk a végből, hogy a 
hétbirák és a szász nemzet pénztárának kulcsait 

kezünkre keritve az ott heverő készpénzt és kötvé- 

nyeket ki tudja miféle czélokra kizsebeljük, fel- 

használjuk. 
Pedig nem emlékszünk, hogy akár román, akár 

magyar lap e szép összegek felosztására izgatott volna. 
Az igaz, hogy a magyar lapok néha-néha 

érinték a nevezett vagyon rendeltetési czélját és azt, 

hogy az főleg honvédelmi czélokra, kath. egyházi 
szertartásra stb. adomanyoztatott a magyar királyok 

által, hanem ebből az eredeti okmányoknak megfe- 
lelő definitioból tudtunkra egyetlen magyar publi- 

cista sem következtetett arra, hogy azt a nemzeti 

vagyont fejszám szerint fel kellene osztani. 

Mi koronként csak azt érintők, hogy az eredeti 

czéltól elvont szép summákat ezutan is ugy kellene 

felhasználni, hogy jusson abból az összes király- 

földi hépség szellemi művelődésére. 
S miért hangsulyoztuk ezt ? Azért, mert tudjuk, 

mennyire elzárták a szászok nyilvános tanodáikat is 

a nem-szász ifjak elől; tapasztaltuk, hogy megszo- 

ritásaik altal oda tudtuk hatni, hogy a királyfőldi 
székekbeli fiatalság is M.-Vásárhelyre és más ma- 
gyar taaodákba ment s alig lehetett egy-két román 
ifjut látni egy-egy szász gymnasiumon. 

Ezt megfontolva attól tartottunk, hogy ujab- 

ban felállitandó ipar és gazdászati tanodáikban is 

olyan rendszert találnak meghonositani, a melyből 

ismét vajmi kevés hasznot huzhat a nemszász fia- 

talság, — hogy valamint 1848 előtt csekély rész 

jutott nekik a Királyföldőn létező humoristicus ta- 

nodák áldásaiból, ugy most is mostohák lesznek az 

ipar és gazdászati tanodákban is. 
Ez ösztönzött minket figyelmeztető felszóla- 

lásra, de nem osztozást sürgettünk, annál kevésbbé 

követeltük a vasas ládak kulcsait; csak annyit kér- 

tünk, sürgettünk, hogy ha már közművelődési czé- 

lokra forditják azon nevezetes vagyont, mely ujabb 

időben közigazgatási költségek fedezésére forditta- 

tott, — rendezzek ezt oly módon, hogy jusson 

abból méltányos arányban minden érdekelt ille- 
tőnek. 

Azt hisszük evvel nem árultunk el communis- 

ticus hajlamot, nem azt, hogy óhajtanók ezt ,,a 

vagyont confiscalni s azoknak adni, kiknek semmi- 

jök sincs.* 
Mi a jog szempontjából fogtuk fel e kényes 

kérdést mindig, s még is csak a méltányosság és 

szerénység osztó merlégére mutattunk. 

A Sieb. d. Wbltt' még is ugy ir a romá- 

nokról és magyarokról, mintha „a német munka és 

német hüség jutalmát szeretnék elkaparitani. 

Nyugodjék meg, ilyesmi senkinek sem jut 

eszébe; de azzal is tisztában vagyunk mindnyájan, 

kik itt e Királyföldet lakják, hogy az a vagyon a 
törvényhatóságoké levén, minket is megillet s nem- 
csak arra való, hogy fölöslegéból deputatiók utaz- 
gassanak Bécsbe s ott csengő-pengőn informálja- 

nak, még pedig nemzet és alkotmányellenes törek- 
vések keresztülvitelére. 

Ennek az ideje lejárt, talán épen az ó-szász 
uralommal egyszerre; adja az ég, hogy soha vissza 

se forduljon ez a kiváltságolt nehány egyest kegyelő 
korszak, melynek mi magyarok és románok sok 
kárát vallók a Királyföldön, azon területen, mely 
ősidők óta nem ismert jogi különbséget az ő jo- 

gokban egyenlő polgárai közt. 

A „Kol. Közl. eredeti távsürgönye. 
Bismarck october 2-ra találkozásra 

hivta meg Gortsakoff herczeget. 
Bécs. Hohenwart a németek visszavo- 

nulása daczára folytatni kész az actiót, mi- 

után a németek kilépése által egy tartomány- 

birodalmi tanácsba eszközlendő választások- 
nál esetleg a direct választásokat alkalmazand- 

ják a német kerületekben. A németek decla- 
ratiót készitnek elő. 

Prága. Az alkotmányhü követek mind 

kimaradtak a Landtagból. Az ülés kezdete 

előtt Banhanz és Schmeykal egy nyilatkozatot 
nyujtottak át az elnöknek, a melyben az mon- 

datik, hogy a k. leirat Csehországot az alkot- 

mányon kivül helyezi, a cseh országgyülés 

többé semmi törvényes alappal sem bir, az 

előterjesztés a németek nemzeti lételét fenye- 

geti s a monarchiai kapcsokat szétszakitja; 

végül tiltakoznak a hozandó törvénytelen vég- 

zégek ellen. 

Turin. Az olasz királyt a veronai tá- 
borba várják. 

Szt.Pétervár. A hadsereg ujraszer- 

vező bizottság az általános honvédelmi köte- 

lezettség behozatalát illetőleg következöleg 
vélekedik: 15 szolgálati év, 6 fegyver alatt, 

mazható, a specialis fegyvernemek ! évvel 

de már 41/, év mulva szabadságoltatás alkal- 

kevesebbet szolgálnak. 

KLegujabb táviratok. 
Bécs, sept. 16. Az összes oszirák alkotmány- 

párti képviselők megtagadják résztvenni a kormány által 
a tartománygyülésekben tett előterjesztések tárgyalásá- 

ban, mert szerintök a tartománygyülések jogi fenállhatása 
a Csehországra nézve felfüggesztett alkotmányon nyug- 
szik. — Az itteni városi hatóság és községtanács nem 
pusztán szavakra szoritkozó, de a közéletbe mélyen ható 

tüntetésre készül. 
Zágráb, sept. 16. Hire jár, hogy Bedekovios 

bán és gr. Pejacsevics miniszter leköszöntek volna. - 

Az országgyülés jövő évi január 15-éig ismét elnapolta- 
tott, mi átalában nagy izgatottságot szült. 

Béos, sept. 16. A „N. fr. Presse! szerint Beust 
gácsországi uja a belpolitika végzetteljes fordulata kö- 

vetkeztében elmarad. 

Bécs, sept. 16. Egy ma tartott ministertanács 

kijelentette, hogy a kormányzás a német-osztrák sajtó 

mellett lehetetlen és szigoru rendszabályokra van 

szükség. 

Béos, sept. 16. A világkiállitási bizottmány ma 
tartotta első ünnepélyes ülését. Majdnem az összes tagok 

jelen voltak. Rajner főherczeg egy beszéddel nyitotta 

meg az ülést, melyben Ausztriának az előbbeni kiállitá- 

sokon kifejtett tevékenységére utalt, és azon reményét 

fejezé ki, hogy a bécsi villágkiállitást a legjobb redmény 

követendi. 
Prága, sept. 16. A mai tartomány gyülési ülés- 

ből a németek hiányoztak; részükről egy nyilatkozat 

olvastatott fel. Meg nem jelenésüket a tárgyalásokon 
azzal indokolják, hogy a kir. letratban az államjog hang- 

sulyoztatván, a tartománygyülést törvénytelennek te- 

kintik, és az esetleges törvénytelen határozatok ellen 

tiltakoznak. Erre azon közlés olvastatott fel, hogy az 

orsz. bizottmány tagjai leteszik megbizásukat. A helytartó 

kinyilatkoztatá, hogy tudtára adandja e nyilatkozatokat 

a kormánynak egyelőre utal a helytartónak a G-ik ülés- 

ben adott nyilatkozatára. (Mennsdortt kinyilatkoztatá 

akkor, hogy a tartománygyülés teljesen törvényesnek 

tekintendő.) A kormány előterjesztése 30 tagu bizott- 

mányhoz utasittatott, és a tartománygyülés Rieger in- 

ditványára elnapoltatott addig, mig a bizottmány meg- 

teendi jelentését. 

Lapszemle. 
A ,„P. Lloyd. óhajtotta volna, hogy a kormány 

a trónbeszéd nélkül megnyitott utolsó ülésszakban saját 

kezdeményezéséből jelölte volna ki a tárgyalandó ügye- 

ket, be nem várva az ellenzék vezérének erre vonatkozó 

interpellatióját. Nem helyesli, s a három éves parlamenti 

rendszerrel megférhetlennek mondja egy magyar lap 

azon követelést, hogy a jelen ülésszakban uj kérdések 

többé ne vétessenek fel. Ellenkezőlag, épp ezen ülés- 

szakot kellene minél gyümölcsözőbbé tenni, midőn azon 

öntudat, miszerint nem sokára számot kell adniok tevé- 

kenységükről, emelkedett hangulatot s azon óhajtást 

ébreszti a képviselőkben a törvényhozás és reform terén, 

minél nagyobb eredményt felmutathatni. Számos ügy 

különben is elintézetlen marad, de legalább követelni 

lehet, hogy a hozott törvények a kultura és szabadság 

szinvonalán álljanak, ezzel mintegy biztositékot nyujtva 

arra nézve, hogy a hátralékos kérdések is hasonló szel- 

lemben fognak megoldatni. Jelölje meg az országgyülés 

legalább az irányt, melyben a törvényhozásnak haladnia 

kell, hogy a nemzeti erő és kultura hathatós tényezőjévé 

vállassék 

gyülés sem vált tanácekozásképtelenné. A surél itelére való kilátást látja azon törekvésekben, 
„Pesti Napló" a parlamentalis életnek ad ab- 

hogy a törvényhozás müködése az elintézett tárgyak 
számából itéltetik meg. Angliában a parlament utolsó 

ülésszaka alatt fontosabb törvényjavaslatot nem terjeszt 
elő a kormány, nálunk pedig még most is kivánnak ilyet, 

midőn a miniszterek a már hozott törvények égető 
szükségü végrehajtásától vonatnának el másnemü el- 
foglaltság által, ha arra nem reflektálunk is, hogy a 

budget rendes időbeni megállapitása annyi idő után már 

csakugyan kivánatos dolog. 

A „Reform a birói és alügyészi pályázatok kitü- 
zését korainak látja; ezt mindenesetre az elnökségek 
és ügyészek kinevezésének és a birói létszám kellő 

statistikai adatok nyomán eszközlendő meghatározások- 
nak kellett volna megelőzni, mi a pályázat után gyorsan 

és nem oly szabatosan történhetik csak, mint az előtt, 

és a szervezést nem késleltette volna. 
Az „Ung. Lloyd" valószinütlennek tekinti, hogy a 

királyi leirat, melylyel ma a cseh és morva tartományi 
gyülések megnyittatnak, a kiegyezés főpontját: a reichs- 
rathnak adandó hatáskörét érintse, miután erre nézve, 
hallomás szerint, még nem létesült egyetértés Hohenwarth 
és az ellenzék kozött. A királyi leirat ennélfogva nem is 

keltett nagy érdekeltséget a német alkotmány-pártban, 

melynek föfigyelme nem az autonomikus engedményekre, 

hanem az államjogi oppositio terveire irányul. Ez utóbbi 

most sem akar tudni egy kiterjedt hatáskörü centralis 
parlamentről, s hihetőleg azon taktikát fogja követni, 
hogy az autonomikus engedményeket magában foglaló 
kormányelőterjesztvénynek a tartományi gyülésben tör- 

tént megvitatása után, az erre vonatkozó határozatok 
szentesitésétől fogja az ad hoc reichsrathba jövetelt füg- 

gővé tenni, melyet ismét odahagyand, ha czélzatait nem 
sikerül keresztülvinnie. E meggyőződésben a német al- 

kotmánypárt beváró magatartást követ, a mig a cseh tar- 
tományi gyülés határozatai tudva lesznek, annál inkább, 

mert Hohenwarthot nem hiszi képesnek arra, hogy a 
cseheknek korlátokat szabjon, s a jelen kormányt csak 

olyannak tekinti, mely helyet készit egy reakczionarius 

miniszterium számára. 

A kolozsvári póttanfolyamról. 
Az 1871-ik évi kolozsvári hat heti póttanfolyamra 

egybehivott lelkes népnevelők, szeptember 15-én vettek 
Lucsut ideiglenes kedves városoktól. Gyönyörüség volt 
nézni, mily szorgalommal, odaadással járták egész pot- 
tanfolyam ideje alatt gyermekként, a rendes tanórákat, 

kik között a 70 hetven évet meghaladott ősz pátriárkák 

is többen részt vettek. 
A póttanfolyamban részt vett 56 magyar népnevelő, 

köztük többen kolozsváriak; a román népnevelők 99-en 

voltak, oktatást tartott a magyaroknak a helybeli női 

képezde igazgató tanára, Pál Ferencz ur, ki városunk 
előtt jeles képzettségéről, kitünő szorgalmáról ismeretes 

második előadó volt az irodalom terén is kitünő t. Indali 
Péter tanárunk, csakugyan a képezdétől, kinek napjai 
ugy vannak beosztva, hogy a rendes étkezési órát kivó- 

ve, egész nap tanit, talán még estve is családjánál. A 
tornászatot Gazsi József, az éneket pedig Orbán Dénes 
catholicus tanár urak tanitották. A románokat Salamon 
Péter, balázsfalvi és Marosán János bogáti tanár urak 

oktatták. 
E nevezetes tanfolyamot meginneplendők, negyve- 

nen lefényképeztettük magunkat és végül egy barátságos 

búcsu vacsorát költénk el együtt; mindkettőbe részt vet- 

tek szeretett tanáraink is. A vacsora közben több pohár- 

köszöntések történtek. Ezek között első helyen emlitem 

a már csak néhai nagyméltóságu báró Eötvös József ok- 

tatásügyi miniszter, mint a póttanfolyam alapitója emlé- 

kére mondottat; szután szeretett és igen tisztelt tanfelü- 

gyelőnk méltóságos Ketely urért; tanárainkért és végül 

a népnevelőkért emeltünk poharat. Mint vendéget meg- 

nyertük, az irodalom terén ismert, tekintetes Mátrai Ernő 

urat, kiért ismét poharat köszönténk, A barátságos est- 

véli elköltése után szivélyesen búcsuzva el egymástól - 

seétoszlánk. 
Ezen estvélyen egy tanitói önképző kör is alakalt, 

melynek könyvtára gyarapitására Gazsi Józset tanár ur 

husz forintot o. é. felajánlott; adja Isten, hogy ez a példa 

több vidéken is utánzásra találjon. 
Barabás Károly, 

kolozsvári ref. tanitó és a bottanniam tagja. 

Székely-Keresztur, sept. kezdetén. 

E hó 2-án ment végbe itt az idei lótenyésztési ál- 

lamdijosztás, melynek eredménye a lötenyésztő gazda- 

közönséget kétségen kivül érdekelni fogja. 

Daczára a dijosztásra kitüzött nap és a közhirré- 

tétel közötti idő rövidségének, a kormány ezen intézke- 

dése iránti érdekeltség igen élénknek mondható: a kö- 

zönség pártkülönbség nélkül Cl) várakozáson felüli szép 

számban jelent meg. 

nekből alakult vegyes — polgári és katonai – szakb
i 

zottság eszközölte: elnök Gyárfás Domokos, az udvar 

helyszéki állandó lótenyészbizottmány elnöke, a a kit l 

mátlan áldozatkészséggel, a haza, a nemzet, sőt az em 

bornta heáét követelő arrogantia és „egy kis 

A pályázásra bemutatott lovak megbirálását, va- 

lamint az odaitélt dijak kiosztását is, a következő egyé- 

Sándor a széki lótenyésztizottmány agj 

Béla dullói esküdt a politikai hatóság részéről 
nos széki állatorvos; b. Gamerra Gusz 
vassági százados; Daszkievich főhadna 
mayer gyogykovács a homorodi méntel 
ságtól. A rendes hadséreg nem volt képvi 

Ezen állomáson 65 darab magya 

lamdij fejében javadalmazásképpen 
szopócsikós anyakanczák számára az els 

második 8, a harmadik 6, a negyedik 
1II hároméves kanczacsikók számára az 
második 8, a bnrmadik 6, a egyetk 6.kz 
5 darab magyar arany. 

csikós anyakancza és 11 hároméves kancza 

bemutatva. 

A pályázott anyakanczák közül jól ápolt, 
séges és erőteljes állapotban levőknek, mint 
tenyészkanczák tulajdonságaival piró lovak, gs ia 

tüzött államdijakban részesítendőknek a kövelhez tu 
donosokét találtattak : 1. Egrestőről on Endre 
15 markos, jegynélküli, szegsárga, kitünő; 2. 
falváról b. Orbán Ottó 4 éves, 15 markos, tar 
Alsó-Boldogasszonyfalváról Gyarmathy János 
13 markos, szürke; 4. Kereszturról Máthé Sánd 
éves, 14 markos, pej, szopócsikós kanczája; m 
közül az alső 12, a második 8, a harmadik 6 
gyedik 5 darab megyar aranynyal dijaztatott 

czacsikókért következő tulajdonosok nyertek dij 
Egrestőről Simon Józeet, 3 éves, 15 ma s, 

nájaétt 5 darab magyar aranyat : 
Az ötödik dijra elfogadható hárométes ka 

csikó a pályázók közt nem találkozván, 
zoltság jónak látta a fenmaradt 5 darab 
egyéreg csikó tulajdonosát ede 

csikóikért jutalomban részesitve. 
Ezeken kivül ezüst érmet kaptak eltyakan ik 

Gyárfás Domokos Sz.-Kereszturról, Biró Pál ! 
Boldogasszonyfalváról, Galfi Sándorné Demeterfalvá 

Sándor Mózes Sz.-Kercszturról, Kristoforu M. 
M.-Felekről és Czikéri Márton Báránykutról. 

Sedan és Salzburg. 
Strassburg, Metz és Elsass Lotharingi 

szeptember hó első napjaiban meg akarták ünne 

haza védelmében elvérzett bajnokainak emlékét 
a „Siécle" f. hó 12-ről. s a midőn közgyás z 
meg e hőshalálok évfordulóját, elsassi és lot 

testvéreink mé egy izben bebizonyitották N 

ellen. E könyek s egy veltsetepeszék [ana 
fájdalomba összeolvadt némasága kihivás 

zelemnek. 
Mig Németország saját részéről a 

cselszövényt szőtt ellenüuk Gasteinba 

sebb törbe csalta Ausztriát mint 18 

mak garantiája alá helyezni a porosz viv 
Eszerint Elsass és Lotharingia é 

szággal együtt tiltakoznak selet jogain 

dönti: Franoztaország s dara 
béke sine ana non-ját akarta ter 

eban a legs 
tánytalanságra ak ják féktet 
czelból Vilmos császát 
kétszer megcsókolta F 



hát a mety és királyokat vesz- 

kodni, de iparkodjunk részüinkre: nyerni 
é éldával járván előttök. 

szel szivvel és minden ortolnaal de- 

: oselekedjünk mint józan 

bigárok azaz mint igazi republi- 

antináp ly, sept ő. A tegnapi „Turduie" 

on irat tartalmát, melyet a szultán kabineti titkára, 

egbizásából a nagyvezérhez intézett. E szorint 

arata, hogy a jogok védelme a reformok fő- 

épezze, melyekkel a nagyvezér meg van bizva. 

ág érdeke azt kivánja, hogy a nem egészen gya- 

lati ntézmények az ország szokásainak feláldoztas- 
lynek a nagyvezért ezen feladatában 

bban rejlik, hogy az igazság méltányo- 
áltatva, egv a régi bizalom és biz- 

ajánlani. Thiers ma jelen leend a bizottmány- 

hogy rendezkedés jön létre. A lyoni és 
i izetőrségnek 48 óra alatt leendő lefegy- 

ában tegnap roelamatió adatott ki. Mm- 

illesban 14-kén Remusat, Ponyer-Ouertier 
rtekezlet tartatott, az elsassi vám. 

am. Oly rendezkedést remélnek, melynél. 
ren teendő némely engedmények fejében, 

e ételével, az összes megyék odahagvatása 

a kieszközöttetmi 

A küköllömegyei gazdasági egylet alap- 

szabályainak 19-ik szakasza érteltmeben ez évi őszi ki- 
állitását 1871. év september 29- -én, 30-án és oktober 

hó 1-én Dicső-Szent Mártonban rendezi. 

A küküllömegyei gazdasági egylet által, 1871. 
év sept. 29. 30. és okt. 1-én Dicső-Szent-Mártonban a 

vármegyeháznál rendezendő gazgasági és gépkiállitás 
tervrajza. Kiállitandó tárgyak: I. Gabonanemüek. II. 

Kerti vetemények. III Gyümölcsök és szőlők. IV. Ház- 

tartási czikkek. V. Borok. VI. Takarmánymagvak. VII. 

Olajmagvak. VIII. Rostnövények. IX. Házi iparcz kkek. 

X Hazdasági tenyészállatok. XI. Gazdasági gépek és 
eszközök. XII. Hazdasági kovács és bodnármüvek. A 

kiállitott tárgyak jelesebbjeiért az absolut elven alapuló 
birálatok nyomán pénzjutalmak, a borok- és gépekre 

arany, ezüst s bronz érmek is, illetőleg: három rangu 

dicsérő oklevelek fognak kioszlatni és pedig: 1. Gabo- 

náért: (miből két Királyhágón inneni vékának kell kiál- 

1itva lenni, a vásárra kiállitani szokott minőségben): a) 

Buzára 4 frt. b) Rozsra 2 frt. c) Kukuriczára 1 frt. d) 

Árpára 1 frt. e) Zabra 1 írt. o. é. II, Kerti vetemé- 

nyekért: a) egy teljes kerti veteményekből álló u. m. 

pityóka-, murok-, petrezselyem-, zeller , veres- és fok- 

hagyma-, káposzta-, karalábé-, kártifiol- és paprikából 

kiállitott csoportnak I jutalom 5 frt. II. jut. 2 frt. b) 

Paszulyra 1 frt. c) Borsóra 1 frt. d) Lencsére 1 frt o. é. 
(A három utóbbiból legalább 4—4 kupának kell kiállitva 

lenni.) III. Gyümölcsökért, (legalább 10 faj jeles alma 

vagy körte kiállitójának) I. jut. 10 frt. II. jut. 5 frt o. é. 

b) Szőlőkért 1. (legalább 6 faj csemege kiállitónak) 3 

frt. 2. legalább 6 f. bortermő szőlő kiállitónak 3 frt o. é. 
1V, Háztartási czikkekért: a) Aszalványokra: I. jut. 
5 frt. II. jut. 2 frt. b) Befőttekre 2 frt. c) Eczetre 1 frt. 

d) Sajtra 1 frt. e) Kenyérre: I. jut. 2 frt. II. jut. 1 frt. 
o. é. V. Borokért: 1. 1869-ben termettekért: a) Fe- 

hérfaj szinborra. I. államjut. egy bronzérem. II. á. jut. 
5 frt. III. á. jut. A frt. b) Vörös szinborra : I. államjut. 

8. frt. II. á. jut. 5 frt. III. á. jut. 4 frt. c) Elegyes faju 
szinborra: I. államjut. 7 frt. II. á. jut. 5 frt. II. á. jut. 

4 frt. o. é. 2. 1869. év előtt termettekért: a) Fehérfaj 

szinborra 1. államjut egy aranyérem. II. á. jut. 10 frt. 

III. á. jut. két dij 5—5 frt IV. á. jut. két dij 3—3 frt 
o. é. ) Vörösfaj borra: I. államjut. egy bronzérem. II. 
á jut. 8 frt. III. á. jut. két dij 5-5 írt o. é. c) Vegyes 
szinborra: I. államjut. egy ezüstérem. II. á. jut. két dij 
10—10 frt. III. á. jut. három dijj 5 -5-5 frt. IV. egy- 

leti három dij -A-A frt. V. egyleti három dij 2-2 
—2 frt o. é. 3. Bármikor termelt asszuborokra: I. állam- 

jut. egy ezüstérem. II. á. j. 10 frt. III. á. j. 5 frt. IV. á. 
jut. 4 frt o. é. VI. Takarmánymagvak, (melyekből leg- 
alább 10 fontnak kell kiállitva lenni); a) Lóhermagra 5 

frt. b) Lucernamagra 5 frt. c) Bükkönyre 1 frt. d) Czi- 

rokra 1 ífrt o. é. VII. Olajmagvakért: (melyekből 8 ku- 
pának kell kiállitva lenni): a) Repczére 2 frt. b) Ken- 

derre 1 frt. c) Lenre 1 frt. d) Napraforgóra 1 frt o, é. 

VIiI. Rostnövényekért: a) Kenderre: I. jut. 2 frt. II. 
jut. 1 frt. b) Lenre: I. jut. 2 frt. II. jut. 1 frt. o, é. IX. 

Házi iparczikkekért: a) Kenderfonalra 2 frt. b) Lenfo- 

nalra 1 frt. c) Kenderszövetre: I. jut. 2 frt. II. jut. 1 frt. 

d) Zsákra 2 frt. e) Gyapjuszövetért: I jut. 4 frt. II. jut. 

3 frt. f) Harisnyaposztóért: I. fehérre 3 frt. II. feketére 
3 frt. g) Czoudraposztóra 3 frt. h) Szalmafonásra 2 frt. 

i) Veszőfonásra 2 frt o. é. CVége köv.) 

UJDONSÁGOM. 
Kolozsvár, szeptember 16. 

mc- T. olvasóinkat kérjük, méltóztassanak 
lejáró előfizetéseiket mielőbb megujitani, nehogy a 
lap szétküldésében fennakadás történjék 

a szerkesztőség. 

– Király ő felsége sept. 17-én d. u. 1 órakor 
Pestre volt érkezendő, és a tüzoltó-egylet kiállitását meg- 

tekintvén onnan az uj épületbe kocsizandó, hogy a tüz- 

oltók diszgyakorlatát legmagasabb látogatásával meg- 
tisztelje. 

— GrófMikó Imre ő excellentiája Pestre utazott. 
—– Ghyezy Kálmánnak a képviselőház sept. 16-i 

ülésében a m gyei házi adó körül mutatkozó visszásságok 
iránt tett interpellatiójára Kerkápolyi pénzügyminiszter 

oly választ adott, melyből kitünt, hogy a kormány kö- 

rében ez ügyre nézve már oly megállapodás jött létre, 

ely a törvényt megváltoztatja, s a kisebb megyék tul- 
ságos megterheltetésén gyökeresen fog segitni. 

– Kerkápolyi pénzügyminiszter legközelebbi 

erdélyi utazása alkalmával — irja a ,P. N. - „Brassó- 
ban az erdélyi román értelmiség számos előkelő tagjaival 

is értekezett, s a kormány intentioira nézve oly meg- 
nyugtató nyilatkozatot tön s öszintesége, valamint szivé- 
lyes modora annyira megnyerte a párt vezéreit, hogy 

ezek saját részükről azon fontos igéretet tették, miszerint 

oda fognak müködni, hogy az erdélyi románók a legkö- 
zelebbi megyei és képviselői választásoknál tevékeny 

részt vegyenek. Az igéret mennyiben ma már megvaló- 

suláshoz közeleg, a mennyiben a románokhoz felhivás 
intéztetett, egy Brassóban tartandó nagy értekezlet ügyé- 

ben, mely a románok magatartására nézve végleges 
megállapodást létre hozni lesz hivatva."" Részünkről is 

örvendünk e fontos eseménynek, s szintén óhajtjuk, 

miszerint ez értekezletet is az engeszt ékenység és 
lom azon szelleme vezesse, melyet a miniszterrel szem- 
ben a párt vezérei mutattak. 

Alólirt, mint Tordamegye szervező bizottsá- 
gának jegyzője, tisztelettel fgyelmeztetem azokat, a kik 
mint legtöbb adótfizetők, a méltóságos báró főispán ur 
által, mai napon a bizottmányi tagság elfogadására fel- 
szólutattak, hogy az el-, vagy elnemfogadást illetőleg 

: f.o. oktober hó 5-éig nyilatkozni sziveskedjenek; mert 
a megyei képviselő bizottmány határozata értelmében 
azok, a kik a kitett határidőig ezt illetőleg nem nyilat- 
koznak, ugy fognak tekintetni, mint a kik Tordamegyé- 

ben ez alkalommal a bizottmányi tagságot elfogadni nem 
akarják. Tordán, 1871. szept. 16-án. Rédiger Béla, 
jegyző. 

— A vallás- és közoktatási m. kir. minister 
dr. Brandt József helyettes tanárt a kolozsvári orvosse- 
bészi tanintézetnél, ugyanoda a kórodai sebészet tan- 
székére rendes tanárrá nevezte ki. : 

— Gárdacsapatok. Katonai körökben beszélik, 
hogy válogatott csapatokból ugynevezett gárdaszakaszokat 
akarnak képezni. Legközelebb három gárda-osztály ké- 
pezése várható. 

—– Az országos vegyészi müterem a Hinka 
János házában, Budavár, országházutcza 116. sz. a. 
fog elhelyeztetni. 

—- A kolozsvári dalkor f. hó 17. a városi vi- 
garda termében rendezett dalestélyét szép számu közön- 

ség látágatta, az érdekes musorozat következő volt! 1. 
„Nyitány" Pongrátz zenekara által előadva. 2. „Dalra,4 

karének. 3. „Isten veled,4 férfi négyes Zimai Lászlótól. 

4. Dalcsokor," karének Wuschingtől. 5. ,Gyermek álma, 

Hahn Mortontól. 6. „Párisi ifjak, karének. 7. „Emlék,4 
Zimai Lászlótól. 8. „Nemzeti zászló,4 Huber Károlytól. 

— Szapáry Béla gróf örökösei az Aschaffen- 
burgnál történt vasuti szerencsétlenség következtében 
kártéritési keresetet inditottak az illető társaság ellen. A 

vasuttársaság be sem várva a pört, maga 50,000 frtot 
ajánlott az örökösöknek. 

– A pétervári szláv comité Bukuresben „In- 
goslavia" névvel hirlapot alapitott, melynek főaldata lesz 
egy Törökország s a habsburgi birodalom romjaiból ala- 

kitandó dél-szláv birodalom eszméje mellett propagandát 
csinálni. 

Távirati tudósitás a bécsi börzéről. 
Sept. 16-ról: 50, Metalligues 58.75. 50, Nemzeti 

kölcsön 78.80. 1860-diki államkölcsön 98.30. Bank- 
részvények 765. Hitelrészvények 290.30. London 117. 
vset 118.50. Cs. kir. arany 5.708,. Napoleondor 

köldtehermentesitési kötvények: Magyar 79.25. 
Temesi 77. -. Erdélyi 75 75. Horv.-Slavon — —. 

Tulajd. és felelős szerkesztő : Sándor József. 

alesciér. du r Londonból. 
"ta a pápa 0 szentsége a delicat Revalesciére 

sználás kövelkeztében szerencsésen meg- 
vt s annak hatását orvosok es korházak elismer- 

k többé 2 becses gyógytápszer 

éket az gyógyszeri és költség nélkül 
-, mell-, tüdő-, máj-, mirigy-, 
kk és vesebajo k, gúmó, 

aszkór, mellszorulás, köhögés, emésztéshiány, dugulás, 
gyomorsik, álmatlanság, gyengeség, aranyér, vizkór, 
hidegláz, szédülés, vértolulás, fülzugás, émelygés és 
hányás még terhesség alatt is, húgyfesz, búskomorság, 
soványodás, csúz, köszvény, sárgaság. Kivonat 72 000 
elismerésből gyógyitásokról, melyek minden gyógy- 
szernek ellentálltak : 

Elismervény sz. 71.811. 
Crosne, Seine és Oise, Frankhon 24. márcz. 1868. 
Richy adószedő ur száraznyavalyában feküdt ha- 

lálos ágyán s már az utolsó kenetet is tölvette, mert a 
legelső orvosok is csak nehány napi élettel biztatták. Én 
tanácsolám neki, hogy kisértse meg a Revalesciére du 

Barry-t, s ennek a legszerencsésebb sikere lett, ugy 
hogy a beteg kevés hét után ismét dolgainak láthatott 
s magát tökéletesen meggyógyultnak érzé. Miután önnek 
Revalesciérejétől magam is annyi jót élveztem, szivesen 
aláirom e bizonyitványt St. Lambert testvér. 

Táplálobb lévén a húsnál, a Revalesciere felnőttek- 
nél és gyermekeknél 50-szer behozza árát gyógyszerek- 
kel szemben. 

1, fontos bádog szelenezékben 1 frt. 50 kr. 
1 66. 2 fn. 50 kr, 2 tő A írt. 50 kr,, 5 tb 10 írt, 
12 t 20 írt 24 t 36 frt. 
Revalesciére csokoláde poralak- és táblákban : 

12 csé-zére 1 trt. 50 kr 24 csészére 2 frt. 50 kr. 

18 csészére 4 frt. 50 kr. poralakban 120 csészére 10 ft. 
288 csészére 20 frt. 576 csészére 36 frt. 

Kapható : Barry du Barry és társa által Bécsben 
Wallfischgasse 8. és Faukal József füszerkereskedésében, 
Pesten Töröknél, Brünben Eder F.-nél, Kolozsvá rtt 
Binder K. úr gyogytárában bel- monostoruteza a Re- 
doutte során. Továbbá: KronstádterJózsef urnál 
kül-monostorutcza 134 sz., bel-monostorutcza 175 sz. 
és főtér 2. szám a zálogintézetnél, valamint minden vá- 
rosban jó gyógyszerészeknél és fűszerkereskedőknél; a 
bécsi ház ezen feljül mindenüvé elküldi postai utalvány 
vagy utánvét mellett. 

Arlejtési hirdetmény. 

unkások számára a 1872 és részben 1871 ik evi szükséglet fedezéseére 35500 mérő 
lyu, legfeljebb 150/, tiszta rozszsal vegyitett buzára és 25500 merő 82 té 
f év oktober hó 5-én a nagybányai m. k. jószág-igazgatóságnál titkos aján- 

tog tmk mely öszvegből : 

500 
9200 

. urak vállalkozni szándékozók 100, bánatpénzzel ellátott ajánlataikkal 
értestttetnek egyuttal, hogy a úitkos ajánlatok oktober hő 5-ik napján 

nek elfogadhatók, és hogy azok közvetlen a pagybányai m k jószág- 
intézendők azon megjegyzéssel, hogy a felvállalt gabona mennyiség öszves 
100/, százalékát köteles vállalkozó akár készpénzben, akár árfolyam szerint 

t mkötvényekben ezen árlejtéstől számitott 14 nap alatt szabad kézből, 
abona zállásának értékéből lefizetni, és igy a kellő biztositást 20%, százalékra 

e tnak, 

áig 1 

a ti mivatal sta 

18800 mérő buza és 11800 mérő tengeri. 

(264) 

6200 , , 
7500 , % 

vagy a 

6 ftnak egyszer - mindenkogra lefizetése mellett, minden további fizetés nélkül, 
mindenki egy törvényszerüleg megbélyegzett részletjegyet, s ez által azonnal közös bírtokosává 
válik egy azon foljegyzett sorsjegynek es 

évenként 6-szor Ingyen játszik. 
Egyetlen lotto — kölcsön se nyújt amnyi nyerhetési eshetőséget, mint a török császári 

kormánytól biztositott; ez 600,000, 300,000, 60,000, 10,000 sat. frk nyereményekkel van 
kiállitva, s minden nyeremény 

aranyban, adólevonás nélkül 
fizettetik ki; a legkisebb nyer mény 400 frank aranyban. Ezzel a vagyontalannak is alkalom 
van nyujtva, hogy csak 6 frtnyi csekély betéttel szerencséjét állandóan megállapitsa, mert 
egy effele részletjegygy-l 

30.000 frankot aranyban TE 
nyerhet. Több darabnak, külomböző számmal ellátva vásárlása, telemesen neveli a nyeremény 
lehetséget. Ez osszeállitással azt hisszuk, hogy a legczélszerübbet a legelőnyösebbet nyujtjuk 
a kozonségnek, s további élénk részvételt annyival inkább remélünk, mert a legközolebbi hu- 
zás 300, 000 frank főnyereménynyel már f. é. oktober 1 én meglesz. 

Messinger és társa bankháza 
Bécsben, Stadt , Schulerstrasse 7, az Istvántér mellett. 

Pesten Dorottyautcza, Wurmház. 
m Videki megrendelések azonnal teljesittetnek. 

ka 
Legújabb 

összeállitások, 
20-20 részvényes játszik : 

20 darab magyar dij-sorsjegyre és 
2 darab braunschweigi sorozatos 
sorsjegyre, 

15 havi 10 frtos részletfizetés mellett; 

20 darab magyar 50 ftos dij sors- 
jegyre és I darab braunschweigi 
sorozatos sorsjegyre. 

15 havi 5 Írtos rész etfizetés mellett; 

20 darab 1864-ki 50 ftos sorsjegyre 
és I darab braunschweigi soro- 
zatos sorsjegyre, 

17 havi 6 frtos részletfizetés mellett; 

20 darab török 400 frankos sors- 
jegyre és ! darab braunschweigi 
sorozatos sorsjegyre, 

15 havi ? frtos részletfizetés mellett. 
Csak oly sorsjegyeket választottunk, a 

(2 

e számára legpontosabban teljesittetnek. 
jomat nem fizetődik.) 

egy török csász. 400 frankos 
ee tizedrészére 

mr izo. orinávalae 

(254) 

(252) 

Árverési hmirdetmény. 
Ezennel közhirré teszi alólirt iga gatóság, hogy a kolozsvári hitelbank és zálog- 
kölcsön-intézetnél elzálogositott s folyó évi augusztus hó végéig 1gjárt, és még ki 

nem váltott tárgyak az I. II. osztályból nyitt árverésen el fognak adatni, és pedig az 

I. osztályu tárgyak, u. m. ruhanemük, házieszközök, áruk stb. 
árverezése lesz 

folyó évi oktober 16-án. 
A H. osztályu tárgyak. u. m. arany-, ezüst-nemük, ékszerek stb. 

árverése lesz 

folyó évi oktober 23-án. 
Az árverezések az intézet helyiségében mindiz délután 3 órakor kezdődnek. 
T Figyelmeztetés! A kiváltás vagy átirás végett beadott, de még ki 

nem fizetett s az intézetből el nem vitt zálogjegyek tárgyai ez alka- 
lommal hasonlag elárvereztetnek. 

A zálogtárgy tulajdonosa fel van jogositva az eladásra kitett tárgyat az árverés 
kezdete előtt még kiváltani vagy átiratni, a már eladott tárgyakból a bejött többlet 

hasonlag őt illeti. 

A vevő tartozik a vételárt rögtön lefizetni és a tárgyat elvitetni, 
Kolozsvártt, szeptember 15-én 1871. 

A hitelbank és zálogkölcsön-társulat 
igazgatósága. 

melyek a legelőnyösebb nyeremény-es- 
hetőséggel tünnek ki, s a nyeremény- 
eshetős get emeli a sorozatos sorz- 
jegyek hozzáadá a, a melyekkel már a 
szeptember 30-ki huzáskor 

150,000 ftra ezüsthen (adómentesen) 
játszanak a résztvevők, s a melyekkel 
feltétlenül nyerniők kell. A nyeremény 
készpénzben fog elosztatni s ezen kivül 
a résztvevők minden részlet lefizetése 
után, a fennkijelölt eredeti sorsjegyeket 
egyedüli birtokukba kapják. 
Akármely társulatba egyedül beléphetni 

a két első részlet beküldése mellett. 
Hitelintézet! igérvények az oktober 

1-diki huzasra, fönyeremény 200,000 ft. 
31, ft. és bélyeg. 

a „Mercur 
Iyazvatóságának váltóüzlete 

Bécs, Wollzeile 13 sz. 
9-10 (248) 

2-3 (266) 
A gróf Wass Ottilia tulajdonát képező 

maros- bogáthi részjószág a hozzátartozó 
cintosi és oroszti birtokrészekkel és javadal- 
makkal együtt 1872 april 24-től kezdve több 
évre haszonbérbe kiadatik, esetleg örökáron 
is eladatik. 

A bérleti esetleg adás-vevési föltételek iránt 
értekezhetni váradi György hit gvvédtel 

Kolozsváritt. 
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Ny. Gámán János örokosetnel kolozsvártt. 


